

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第16689期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年10月29日 星期一 今日32版



今天:阴天转多云,最低15℃(昨天最高23.5℃)

农历丁亥年九月十九 A叠新闻/B叠专副刊

明天:阴天转小雨,最高18℃,最低14℃

北京2008奥运合作伙伴  
中国移动通信  
移动奥运接力  
精彩业务联袂支持奥运

飞信传递奥运祝福

即日起至2007年11月30日,上海移动用户编辑一条70字以内的祝福奥运话语并通过短信、PC、手机客户端发送到16199021或添加999021为好友并通过对话方式发送,就有可能被确定为“祝福奥运”的传播种子,发送给2008个种子传递手供其传播,最终传播数量最多的团队将获得大奖。奖品分别为奥运定制手机、价值500元的联华OK卡、价值20元的公交预购票。

详情请致电10086



大批作家被“暗算”

《风声》作者麦家不满影视公司侵权

A7·文娱新闻



岸边烧垃圾  
河清空气糟

A10·社会新闻



法国女司法部长  
被质疑学历造假

A15·国际新闻

# 减少“碳足迹”办公“家里蹲”

——跨国公司掌门人新名词启迪节能环保新思路

本报记者 薛慧卿

围绕政府责任、企业作用和社会参与3个专题,参加第19次上海市市长国际企业家咨询会议的跨国公司掌门人昨天畅所欲言,为建设资源节约型、环境友好型城市提供真知灼见。记者从与会成员口中一个个新名词里,发现了不少节能环保的新思路。

## “碳足迹”

百事国际公司董事长兼首席执行官白怀民表示,如今世界环保界关注的重点之一是减少“碳足迹”,应该鼓励人们实行节约的生活方式,减少“碳足迹”。

所谓“碳足迹”,指的是某个产品或服务在生产、运输和销售过程中,产生的二氧化碳等温室气体的大气排放量。随着中国经济的持续快速增长,人们的购买力越来越大,“碳足迹”也随之增加。中国削减“碳足迹”的方法之一是通过各级教育部门,引导儿童和年轻人学会消费对环境无害的产品。

(下转A4版)

本报讯 (记者薛慧卿)传递新信息,分享好主意,第19次上海市市长国际企业家咨询会议昨天下午圆满闭幕,美国普华永道公司首席执行官迪皮爱萨当选新一任会议主席。会议决定,明年将在上海举行第20次会议,主题为“回顾与展望:全球化进程中的上海”。

本次市长咨询会议创造了一个新纪录,33名咨询会议成员亲自到会,为历次之最。上海市市长韩正评价这次会议探讨的先进理念,必将增加上海未来发展的协调性和可持续性,为上海实现又好又快的发展起到促进作用。它还将有助于我们深入演绎2010年上海世博会的主题“城市,让生活更美好”,让上海这座城市不断焕发生机和活力,让上海人民的生活更美好。

会后,韩正和本次会议主席、英国沃达丰集团董事长庞约翰爵士以及新任大会主席、美国普华永道公司首席执行官迪皮爱萨共同会见中外记者。回答记者提问时,韩正就环境保护、资源节约和经济增长的关系作了生动的回答。

(下转A4版)

# 全国人大常委会会议昨在京闭会

表决通过城乡规划法、关于修改民事诉讼法的决定、修改后的律师法和节约能源法;  
决定免去周永康兼任的公安部部长职务,任命孟建柱为公安部部长  
胡锦涛签令公布上述法律和任命 吴邦国主持

据新华社北京10月28日电 十届全国人大常委会第三十次会议28日下午完成各项议程后在北京人民大会堂闭会。会议经表决,通过了城乡规划法、全国人大常

委会关于修改民事诉讼法的决定、修改后的律师法和节约能源法;决定免去周永康兼任的公安部部长职务,任命孟建柱为公安部部长。国家主席胡锦涛签署第74号、

第75号、第76号、第77号、第78号主席令,公布了上述法律和任命。

吴邦国委员长主持会议。

(相关报道见A3版·要闻)

# 俞正声昨会见索尼娅·甘地夫人时希望她 多看看上海这座城市的发展变化

本报讯 中共中央政治局委员、上海市委书记俞正声昨天晚上在虹桥迎宾馆会见了来访的印度国大党主席、执政的“团结进步联盟”主席索尼娅·甘地夫人一行,对客人访问上海表示热烈欢迎。

俞正声在会见时说,索尼娅·甘地夫人曾多次来中国访问,最近的一次是1996年,已有十年时间。希望索尼娅·甘地夫人利用这次在上海访问的短暂时间,多看看这座城市的发展变化。在这些年里,上海已发生了巨大的变化。同时,在发展中也存在很多困难,需要我们付出相当大的精力和时间去解决。

索尼娅·甘地夫人对上海的热情接待表示感谢,她说,这次来中国先后到北京、西安、上海访问,一路上看到了中国发生的巨大变化,这反映了中国领导人的远见和气魄,也体现了中国人民的努力。

中联部部长王家瑞,市委常委、市委秘书长丁薛祥会见时在座。

索尼娅·甘地夫人是应党中央的邀请来我国访问的。来沪前,已先后访问了北京、西安。在结束对上海的访问后,今天将离沪赴香港。

右图:俞正声在虹桥迎宾馆会见索尼娅·甘地夫人  
郭天中 摄



义卖环保笔  
爱护大自然

昨天下午,浦东市民中心举办了一场“环保与野生动物保护”活动,通过讲座、义卖等呼吁市民爱护大自然。图为义卖品之一——用废旧报纸为原料制成的铅笔 本报记者 张龙 摄影报道

# 申城本周难见好天气

本报讯 (记者董纯蕾)阴天“开局”,“中局”和“终局”也都是冷空气的市面,申城本周恐难见晴好天气。据气象部门上午最新预报,本周将有两股冷空气扩散南下,天气时阴时雨,气温缓慢下降,周五前后的最低温度将降至11℃。

据市气象局首席服务官丁若洋

介绍,冷空气目前已扩散至长江中下游地区。昨天本市北风明显增大,今晨,大部分区县开始降温,徐家汇实测最低气温15.0℃,比昨天下降了1.4℃。周末还有一股冷空气南下,届时市区风力将有4—5级;降雨不会很集中,以局部地区小雨为主,对秋燥有一定的缓解作用。

# 沪指早盘收复5700点

本报讯 (记者许超声)在金融权重股的力推下,沪深股市今天早盘高开高走,上证指数收复5700点。

今天上证指数和深成指分别以5641.98点和18654.54点双双大幅跳空高开,金融、地产等成为多头主力,

工商银行一度接近涨停。不过,市场“二八”现象依旧,大部分非主流个股处于5月30日以来的C浪下跌中。至上午收盘,沪指报5725.42点,涨135.79点;深成指报18783.75点,涨277.23点;两市涨跌个股比约为4:6。

>>> 详见  
A2版·要闻

为高扬的党旗增添新的思想光辉  
——《中国共产党章程(修正案)诞生记》

传递新信息 分享好主意  
咨询会闭幕,韩正等答记者问  
第十九次上海市市长国际企业家会议闭幕,上海市市长国际企业家问

到促进作用。它还将有助于我们深入演绎2010年上海世博会的主题“城市,让生活更美好”,让上海这座城市不断焕发生机和活力,让上海人民的生活更美好。

会后,韩正和本次会议主席、英国沃达丰集团董事长庞约翰爵士以及新任大会主席、美国普华永道公司首席执行官迪皮爱萨共同会见中外记者。回答记者提问时,韩正就环境保护、资源节约和经济增长的关系作了生动的回答。

(下转A4版)